
                                                                                                                3      فیزیک

www.ino.school    سخت نگیر، یاد بگیر 

 (3از  1حل مثال )

 در حالتی که سرعت و شتاب در خلاف جهت هم باشند داریم:

𝑉 = 𝑎𝑡 + 𝑉0
𝑉 = 0

} ⇒ 0 = 𝑎𝑡 + 𝑉0 ⇒ 𝑡 = −
𝑉0
𝑎

 

حتماً مثبت  𝑡حتماً یکی منفی است بنابراین  𝑉۰و  𝑎توجه داشته باشید که از 

 خواهد بود.

𝑉۲ − 𝑉۰
۲ = 2𝑎𝛥𝑥

𝑉 = ۰
} ⇒ 0 − 𝑉۰

۲ = ۲𝑎𝛥𝑥 ⇒ |𝛥𝑥| =
𝑉۰

۲

۲𝑎 

می توانیم در مسایل منجر به توقف مسأله را از انتها به ابتدا در نظر بگیریم 

 که در این صورت سرعت اولیه حرکت صفر خواهد شد.

 دار با شتاب ثابتام حرکت شتاب𝑛جایی در ثانیه جابه

تشکیل یک های متوالی های ثانیهدهد که جابجاییرابطه فوق نشان می

𝑎 تصاعد حسابی با جمله اول

۲ + 𝑉۰  و قدر نسبتa  .خواهد داد 

∆𝑋𝑛 = ∆𝑋1 + (𝑛 − 1)𝑎 

 دار با شتاب ثابتام حركت شتاب𝑛ثانيه  𝑇جايي در جابه 

𝛥𝑥𝑇𝑛 = 𝑎𝑇۲ (𝑛 −
1
۲) + 𝑉۰𝑇 

 روش لحظه میانی 
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میانگین سرعت ابتدا و انتهای سرعت متوسط برابر با    𝑡۲تا    𝑡1در یک بازه زمانی  

 باره است.

 

  

 از طرفی سرعت متوسط برابر با سرعت در لحظه میانی این بازه زمانی نیز هست.

 

 

𝑉𝑚 = 𝑉av =
𝑉۱ + 𝑉۲

۲
 

𝑉𝑚 = 𝑎𝑡𝑚 + 𝑉۰ 

http://www.ino.school/

